

关注巴以冲突

- ◆ 9日,巴以新一轮冲突进入第三天。据以色列和巴勒斯坦医疗机构最新消息,截至目前,冲突已造成1300多人死亡,5000多人受伤。
- ◆ 9日午间,耶路撒冷响起防空警报,不时传来爆炸声。以色列媒体报道说,耶路撒冷再度遭到火箭弹袭击。
- ◆ 以色列国防部长加兰特9日说,他已指示以军“全面封锁”巴勒斯坦加沙地带。以色列能源部长卡茨表示,他已下令切断以色列对加沙地带的供水。

外交部发言人:

对巴以冲突造成平民伤亡感到十分痛心

外交部发言人毛宁9日表示,中方高度关注近来巴以冲突持续升级,对巴以冲突造成平民伤亡感到十分痛心,希望尽快停火止战,恢复和平。

毛宁表示,解决巴以冲突循环往复的出路在于恢复和谈,落实“两国方案”,推动巴勒斯坦问题早日通过政治方式实现全面妥善解决,使各方合理关切得到保障。中方将继续同国际社会一道为此作出不懈努力。

毛宁表示,外交部第一时间启动领事保护应急机制,协调开展在巴、以中国公民和机构安全保护工作。中国驻以色列使馆与驻巴勒斯坦办事处已发布紧急安全提醒,保持同在当地的中国公民的联系,尽全力保障中国公民和机构安全。

据新华社

以色列宣布
全面封锁
加沙地带巴以新一轮冲突死亡人数
已超1300人

▶ 10月9日,在耶路撒冷街头,人们在防空警报响起时冲向避难设施。 新华社发



▲ 10月9日,巴勒斯坦人在加沙地带南部城市汗尤尼斯的一所学校躲避以色列空袭。 新华社发

▲ 10月9日,在加沙地带南部城市拉法,人们从以色列空袭后的建筑中抬出一名搜寻到的受害者。 新华社发

据以色列军方8日发表的多份声明,以军当天对加沙地带加紧空袭行动,击中隶属于巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)的多个军事目标。同时,自加沙地带向以色列境内的火箭弹发射仍在继续,以色列多地响起防空警报。巴勒斯坦安全部门人士表示,以军战机当天轰炸加沙地带多处建筑,现场可以看到浓烟。

以色列一个救援组织8日夜称,在以色列与加沙地带边境附近举行的一个音乐会现场发现260名以色列人遗体,哈马斯武装人员枪杀了这些以色列人。以色列卫生部9日确认,冲突已造成至少800名以色列人死亡、2506人受伤。

以色列军方9日说,打死5名当天从黎巴嫩越境进入以色列北部的武装人员。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)下属武装派别卡桑旅9日发表声明称,以色列对加沙地带的空袭造成4名以色列被俘人员丧生,另有多名卡桑旅人员被打死。巴勒斯坦加沙地带卫生部门9日说,以色列军队袭击加沙地带已造成巴方约560人死亡、2900人受伤。

另据巴勒斯坦卫生部消

息,以军当天还在约旦河西岸地区打死至少6名巴勒斯坦人。

一名巴方消息人士8日透露,卡塔尔正在斡旋哈马斯和以色列之间的一项换俘协议:哈马斯方面释放被俘虏的以色列妇女,以换取以色列释放其监狱中的巴勒斯坦妇女。卡塔尔寻求在美国支持下达成该协议。以色列政府官员9日说,并未就此与哈马斯展开谈判。

《华尔街日报》援引哈马斯和黎巴嫩真主党高级别成员的话报道,伊朗伊斯兰革命卫队军官协助哈马斯策划了7日的袭击,并于2日在黎巴嫩首都贝鲁特一次会晤时同意发动袭击。

伊朗常驻联合国代表团8日否认伊朗与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)7日对以色列的大规模偷袭有关联,认为以方这种说法的目的是试图为其自身情报失败转移视线。

美国国务卿安东尼·布林肯在美国有线电视新闻网(CNN)8日播出的访谈中说,美方“暂未看到伊朗指挥或在幕后策划这次特别袭击的证据”,但伊朗和哈马斯之间确有长期联系。

据新华社

巴以战火纷飞 美国派航母威慑

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)与以色列爆发新一轮大规模冲突后,美国8日宣布在地中海部署最先进航空母舰打击群,以显示对以色列的支持,并“加强地区威慑”。

哈马斯方面谴责美方此举“实际参与”冲突。

武力威慑

美国国防部长劳埃德·奥斯汀8日宣布,与总统约瑟夫·拜登详细讨论后,他下令在东地中海部署“杰拉尔德·R·福特”号航母打击群,另外将“迅速”向以色列提供弹药等更多援助。除航母外,打击群包括一艘“泰孔德罗加”级巡洋舰和4艘“阿利·伯克”级驱逐舰。另外,美军还增加在这一地区的战机,包括F-35、F-16、F-15和A-10。

奥斯汀称,此举旨在加强美军在地中海地区的“威慑”力量。如有必要,将进一步强化这一“威慑”。

拜登当天与以色列总理本雅明·内塔尼亚胡通电话。双方称,“需要确保以色列的敌人不会认为在当前局势下有机可乘”。

“福特”号是美国最新

和最先进的现役航母。据美联社报道,“福特”号航母打击群已经在地中海,近期与意大利海军在爱奥尼亚海举行了演习。

美国白宫国家安全委员会发言人8日说,多名美国人在此轮巴以冲突中死亡。美联社援引一名美国官员的话报道,至少4名美国公民死亡,7人失踪。死亡和失踪者多数具有美国和以色列双重国籍。

哈马斯谴责美方派遣航母是“实际上参与针对我们人民的入侵”。

解决根源

联合国安全理事会8日召开紧急闭门会议,讨论最新巴以冲突。俄罗斯常驻联合国代表瓦西里·涅边贾告诉美联社,俄方主张,重要的是立即停火,继而恢复中断

已久的巴以“实质性谈判”。就是否应重启“两国方案”谈判、结束持续数十年的巴以冲突,美国常驻联合国副代表罗伯特·伍德称,“以后会有时间讨论”。

埃及总统阿卜杜勒-法塔赫·塞西8日与巴勒斯坦总统马哈茂德·阿巴斯通电话,讨论巴以冲突。埃及总统府说,双方对巴以局势继续升级以及安全和人道主义状况严重恶化表示关切,认为应在“两国方案”基础上实现地区可持续稳定,根据具有国际合法性的决议实现巴勒斯坦问题的公正和全面解决。

阿拉伯联合酋长国常驻联合国代表拉娜·扎基·努赛贝表示,安理会许多成员认为,落实“两国方案”是彻底解决巴以问题的唯一途径。

据新华社